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1. Zbadaé zbieznoéé¢ i ewentualnie znalez¢é granice ciagu ay,:

(i) ap = nl[(n+ 1)ﬁ - nTiO], (i) a1 =1, apy1 = ap — sinay,
(iii) a1 = 1, any1 = § sinap, (iv) a1 =1, apq1 = an — 302 — a3,

(V) a1 — 0, ant1 =2+ ay.

2. Pokazaé, ze
lim z,(z, —1)=0 = lim (1+22)*"!=1.

n—oo n—oo
3. Sprawdzié, ze:
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4. Zbadaé ciaglto$é¢ funkcji:
f01] =R, f(0) =0, f(2) =n*(L —2)(@— i) dlaw e | ;A L] n=1,2,3...

n
5. Zbadaé cigglosé i rézniczkowalnosé funkeji w zaleznosci od parametréw a, b, c € R:

2, > ax <
f(:v)Z{  E20 g<x>={.“’ S /2

ar+b, x<0 sinz+b, x>m7/2

k(x):{ V2t a2, |zl >1 () = { 1|z|, |z|>c

ar® +br+c, |z|<1 az’h, |z|<ec

ar+b, x<0
s(x) = 1/x?
(@) (%arcsinx) e , O<ax<l1

6. Znalez¢ pochodne dla nastepujacych funkcji:
(a) (2 —1)° (b) (1 + 22)'/2 (c) sin(az + b) (d) logsin(x)
e) coth(z) (f) artanh(z) (g) arccos[(1 — x2)'/?]

(

(h) arctg[ 2] (1) (22 + 1)etl/z

(j) arcsint== (k) z(a® — e a’arcsinZ
) 1222 () loglog
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Stosujac regute de 'Hospitala lub wzér Taylora obliczyé¢ granice:

a) lim, g % (b) limg o =222 (c) limg_o(L — =

l—cosx T
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smz)

d) lim,_, M (e) lim BL(f) limgo(2 — ctga)
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/cos dz— \/cos 5x e’ —+/142x

J) limg . 1- cos3:v ( )hmm_@ log(cos x)
1) hmwﬂoo[cos(x + 1) —cos(z — 1)]

(
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(2) hmx_>oo(7r/2 - arctanx) T (h) lim, o 2882 (j) liquo(w%)tg“”
(
(

. Wykazaé,ze

(a) 2z >3 —1/rxdlaxz >1(b) 2? <tgax-sinz

(c) arctg(z) + arctg[(l —x)/(1+z)] =n/4 dlaz > -1

(d) 1 —I—xlog(x +V1+22%) > V1+2? (e) Llarctg(z) >

(f) 82 > 2 dla0<a#1

. Znalez¢ rozwinigcie Taylora wokoét x = 0 dla:

/2 dla x

>1

(a) f(x) = (1 +2)/* dla z # 0, £(0) = e do rzedu trzeciego wiacznie

(b) f(z) = (1 + tanh(z))™ do rzedu trzeciego wlacznie
(c) f(x) = (sinz)? — 2%e~% do rzedu piatego wlacznie

Zbadaé i naszkicowaé przebieg funkcji:

(a) 2L (b) (2 +2)e/7, @ £ 0 (0) (@ + 1arctg(a)

(d) arcsin—22— (e) sin(z)ec®) (f) Wi—af)’ x €] —3,
||

241
(@) ©— vz +2, 2> -2 (h) ZtztE-l
Wykazaé tozsamosé 3 arccos z — arccos(3x — 42°) = 7
dTL
Wykazaé, ze wielomian W, (z) = exp(z)— T (x™ exp(—

dodatnich pierwiastkéw.

Funkcja rézniczkowalna f : R — R spelnia warunk
Pokazaé, ze f = 0.

ar + b
Dla jakich a,b € R funkcja: | — 1,1[3 2 — f(x) = (amim
rézniczkowalna?
cos(sin(z — 1)) —cos(z —1) .. In|sin(az) |

5

dla |z < L.

x)) ma n réznych rzeczywistych,

if'(x)]

Znalezé lim
rx—1

, . , s . 2 2
Wykaza¢ nieréwnoéci z — 5 <In(1+2) <z — 5 +

—da3 + 622 —4x + 1 ’xli%ln|sin(bx) |

%Sdlax>0.

r <0

)”%2 x>0

< Alf(@)ls fla) =
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